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Gestelde vragen en antwoorden

Vraagnr. Label Onderwerp Vraag Antwoord

1 Proces §4.5.1 Subgunningscriterium 1 We zien dat u een 5 tal open vragen stelt, 

met daarin nog een aantal sub-vragen. De 

gehele SMART beantwoording dient op 4 A4 

te vinden. Wij vragen u om voor dit criteria 6 

A4 toe te staan, zodanig dat we u een 

volledig, goed en duidelijk beargumenteerd 

antwoord kunnen geven. Graag uw akkoord?

Akkoord. Zie ook vraag 61. Indien u aan 

minder pagina's genoeg heeft, wordt dit 

zeer op prijs gesteld.

2 Proces §4.5.2 Subgunningscriterium 2 We zien dat u per onderdeel A en B meerdere 

open vragen stelt, met daarin nog een groot 

aantal sub-vragen. De gehele SMART 

beantwoording dient op 4 A4 te vinden. Wij 

vragen u om voor dit criteria 6 A4 toe te 

staan, zodanig dat we u een volledig, goed en 

duidelijk beargumenteerd antwoord kunnen 

geven. Graag uw akkoord?

Akkoord. In totaal, dus voor onderdeel A en 

B tezamen, kan maximaal zes A4 gebruikt 

worden. Indien u aan minder pagina's 

genoeg heeft, wordt dit zeer op prijs 

gesteld.

Opmerkingen aanbestedende dienst

De aanbesteding zal 'gerectificeerd' worden. In de aanbestedingsleidraad zal in §2.12 Bewijsmiddelen, Veiligheidsborging, VCA** gewijzigd worden 

naar VCA*. Tevens zal de planning (§2.4) gewijzigd worden. De schouw wordt opnieuw aangeboden, uitsluitend aan 'nieuwe' partijen die nog niet aan 

de schouw hadden deelgenomen. De vragenronde wordt ook opnieuw gehouden, met het verzoek om deze Nota van Inlichtingen door te nemen 

zodat er niet dezelfde vragen gesteld zullen worden. Zie ook het antwoord op vraag 3 van deze Nota van Inlichtingen. In de scoretabel op blz. 26 van 

de aanbestedingsleidraad wordt de 'toelichting op waardering' en '% van het maximaal te behalen aantal punten' voor 'Onvoldoende' aangepast.

In het prijzenblad is het tabblad 'Beheer&Support' aangepast. Zie ook het antwoord op vraag 71 van deze Nota van Inlichtingen. Het aangepaste 

prijzenblad is als 'Bijlage 2 - Prijzenblad, aangep. n.a.v. NvI' aan deze Nota van Inlichtingen toegevoegd.

Er zijn vier tekeningen toegevoegd. Zie ook het antwoord op vraag 74 van deze Nota van Inlichtingen. Zie de bijlagen 'A03a A0 huidige situatie 1op50  

dd 03 07 2019', 'A3 boekje 1 op 50 - huidige situatie Raadzaal Leiden dd 03 07 2019', 'LEI20003 B.100 plattegrond nieuwe indeling  dd 11 06 2021' en 

'LEI20003 B.400 aanzichten 4 wanden dd. 11 06 2021' bij deze Nota van Inlichtingen.

U dient uw Inschrijving geanonimiseerd in te dienen. Dus de naam van uw firma, logo's en andere verwijzingen naar uw firma dienen niet in de in te 

dienen stukken opgenomen te zijn.



3 Proces  §2.12 Bewijsmiddelen U stelt als eis dat de inschrijver dient te 

beschikken over een geldig certificaat VCA** 

(twee sterren) of gelijkwaardig, welke is 

opgesteld door een erkende instantie. VCA** 

is naar ons idee alleen benodigd voor 

hoofdaannemers (in de bouw) die werken 

met onderaannemers.

VCA* of gelijkwaardig zou naar onze mening 

voor deze aanbesteding toereikend moeten 

zijn. 

Gaat u akkoord met een aantoonbaar VCA* (1 

ster) certificaat?

Wij gaan hiermee akkoord, VCA** wordt 

aangepast naar VCA*. Aangezien dit een 

'wezenlijke wijziging' betreft, moeten wij de 

aanbesteding 'rectificeren'. Dit houdt in dat 

de aanbestedingsleidraad op dit punt,  

§2.12 Bewijsmiddelen, Veiligheidsborging, 

gewijzigd wordt. Tevens zal de planning 

(§2.4) gewijzigd worden. De schouw wordt 

opnieuw aangeboden, uitsluitend aan 

'nieuwe' partijen die nog niet aan de 

schouw hadden deelgenomen. De 

vragenronde wordt ook opnieuw gehouden, 

met het verzoek om deze Nota van 

Inlichtingen door te nemen zodat er niet 

dezelfde vragen gesteld zullen worden.

4 Inhoud aantal A4 Voor Subgunningscriterium 2 - 

implementatieplan wordt gezegd op bladzijde 

29 dat de uitwerking voor dit 

subgunningscriterium uit maximaal 4 x A4 

mag beslaan. Kunt u bevestigen dat hiermee 

wordt bedoeld dat voor onderdeel A 4 x A4 

gebruikt mag worden en ook voor onderdeel 

B 4 x A4? Dus in totaal max 8 A4?

Zie het antwoord op vraag 2.

5 Inhoud licenties Licenties worden niet altijd per jaar 

afgegeven door fabrikanten, maar gebundeld 

voor x aantal jaar met vooruitbetaling. Staat 

Gemeente Leiden ervoor open om na gunning 

het bedrag voor beheer en support te 

bespreken en waar nodig aan te laten passen 

ten gunste van licenties?

Nee, u dient hier zelf met uw Inschrijving 

rekening mee te houden.

6 Inhoud licenties Licenties worden niet altijd per jaar 

afgegeven door fabrikanten, maar gebundeld 

voor x aantal jaar. Gemeente Leiden vraagt 

jaarlijkse kosten. Hoe dient de aanbieder 

hiermee om te gaan?

U dient de jaarlijkse kosten op te geven.

7 Inhoud blokschema Moet de aanbestedende dienst wel of geen 

blokschema van het ontwerp toevoegen bij 

inschrijving?

4.5.1 subgunningscriterium; Inschrijver 

dient te omschrijven hoe de bouwblokken 

gebruikers en beheerders ondersteunen bij 

hun rollen. Als inschrijver hiervoor een 

blokschema nodig acht is dat zijn keuze.

8 Inhoud Monumentaal pand Gezien Gemeente Leiden in een 

monumentaal pand is gevestigd, hoeveel tijd 

zou dit extra kosten voor de installatie?

Het is aan de Inschrijver om dit in te 

schatten.



9 Contract langere levertijd Huidige ontwikkelingen in de markt zorgen 

voor tekort aan grondstoffen en dus ook 

langere levertijden voor materiaal. 

Aanbieders kunnen geen zekerheid afgeven 

qua levertijd materiaal. Hoe staat Gemeente 

Leiden hierin mocht de gewenste datum voor 

vooroplevering niet gehaald worden?

Wij hebben nu nog geen berichten 

ontvangen dat AV-middelen niet geleverd 

kunnen worden of een langere levertijd 

hebben. Mochten aantoonbaar producten 

niet tijdig geleverd kunnen worden, dan 

verwachten wij dat u  met een acceptabel 

tijdelijk voorstel komt. Op de kosten 

hiervoor zal vooraf akkoord moeten worden 

gegeven door de Opdrachtgever. Mocht 

Inschrijver door eigen toedoen, zoals laat 

bestellen, betaalachterstanden, 

personeelstekort, e.d. niet op tijd kunnen 

leveren, dan zijn alle kosten voor de 

Inschrijver en kan er een boete opgelegd 

worden, zie paragraaf 2.4 van de Concept 

overeenkomst.

10 Inhoud UPS eisen, PVE 7.10 punt 10 Welke eisen worden er door Opdrachtgever 

gesteld aan de UPS.

Inschrijver verzorgt minimaal dat de 

vergaderapparatuur bij stroomuitval veilig 

is.  Zie PvE 7.10 punt 10 en 11.

11 Inhoud afmetingen zalen, par. 6.4, pag. 39 Hier staat: In deze ruimte moet op een 

beeldscherm de vergaderingen in de Raad- of 

Commissiezaal kunnen 

worden gevolgd zonder vertraging in beeld en 

geluid. Vraag: Graag afmeting specificeren.

Zie paragraaf 6.4, blz. 38 van het PvE: 

schermmaten zijn aangegeven, u dient dit 

aan te houden. Indien er geen schermmaten 

genoemd zijn, dient Opdrachtnemer enkel 

de  wandaansluiting te realiseren.

12 Inhoud afmetingen zalen, par. 6.3, pag. 38 Hier staat: In deze ruimte moeten op een 

beeldscherm de vergaderingen in de Raad- of 

Commissiezaal kunnen 

worden gevolgd zonder vertraging in beeld en 

geluid. Vraag: Graag afmeting specificeren

Zie het antwoord op vraag 11.

13 Inhoud spare parts, PVE Par. 5.1.12 punt 2, pag.24. Opdrachtnemer levert een set kritische 

reserve-onderdelen voor de gevraagde 

audiovisuele installaties. Deze dienen te 

worden gespecificeerd in het prijzenblad. Is 

de aanname correct dat de spareparts 

onderdeel uitmaken van de totale 

gunningsprijs? In het prijzenblad is op het 

voorblad geen mogelijkheid opgenomen voor 

het inzichtelijk maken van de spareparts. Hoe 

dienen we dit voor u inzichtelijk te maken ?

Ja, dat is correct. Op het voorblad kunt u dit 

opnemen onder: H. 'Beheer & support, incl. 

correctief onderhoud en training aan 

beheersorganisatie Servicepunt71 m.b.t. 

eerste contractjaar' en op het voorblad 

onder: I 'Jaarlijks beheer & support, incl. 

correctief onderhoud vanaf het tweede 

contractjaar'.  U kunt dit inzichtelijk maken/ 

specificeren op het tabblad 'Beheer & 

Support'.

14 Inhoud 2 uur on site, PVE Punt 5 Kunt u aangeven wat de juiste interpretatie is 

van de genoemde responstijden? M.a.w. gaat 

de binnen 2u on-site in zodra de storing 

telefonisch is gemeld of nadat er telefonisch 

geprobeerd is tot een oplossing te komen?

Dit gaat in nadat er telefonisch niet tot de 

gewenste oplossing is gekomen.



15 Inhoud technische ondersteuning, PVE Punt 4 Kunt u dit punt specifieker beschrijven? 

Vergaderdagen; is dit alleen tijdens de 

vergadering of gedurende de hele 

vergaderdag? Kunt u aangeven of deze on-

site technische ondersteuning alleen tijdens 

het eerste jaar geldig is/geldt of dat deze 

ondersteuning tijdens de gehele looptijd kan 

worden ingezet?

Het testen van het systeem gebeurt 

overdag (meestal in de middag); 

ondersteuning is hierbij gewenst evenals 

tijdens de vergadering. Voor het eerste jaar 

dient Opdrachtnemer zowel de 1e als 2e 

lijns ondersteuning te verzorgen. 

Opdrachtnemer dient ervoor zorg te dragen 

dat in het eerste jaar onze mensen 

voldoende geëquipeerd worden voor de 1e 

lijns ondersteuning zodat Opdrachtnemer 

vervolgens alleen de 2e lijns ondersteuning 

hoeft te verzorgen.

16 Inhoud tabel ontbreekt, PVE 9 Beheer en Support  

p47 punt 2

Klopt het dat de tabel waaraan wordt 

gerefereerd ontbreekt?

De verwijzing naar de tabel is inderdaad 

onjuist. I. p. v. ‘bovenstaande tabel 

weergegeven’ lees ‘in paragraaf 9 van het 

Programma van Eisen beschreven' 

(Facturatie kosten beheer en support).

17 Inhoud responstijd, leidraad 4.5.2. p31 In hoeverre komen de reeds vermelde KPI’s in 

de rapportages overeen met de 2 

uitgevraagde KPI’s in het laatste bullit point? 

Of anders geformuleerd; Mogen de 2 

uitgevraagde KPI’s overeen komen met de 

reeds genoemde KPI’s in de rapportages, 

zoals aantal storingen en responsetijd?

Uiteraard mag dit, maar de Aanbestedende 

dienst vindt dit erg voor de hand liggend. 

Met de 2 benoemde KPI's kan de Inschrijver 

zich onderscheiden. 

18 Inhoud goed in beeld brengen posities, PVE 5.1.6.2.f Automatisch camerasysteem , Het mogelijk is 

dat zowel de publieke tribune als de 

perstribune goed in beeld  genomen kan 

worden. Vraag; Wat is de definitie van het 

goed in beeld brengen van deze posities?

Inschrijver moet kunnen verzorgen dat 

minimaal 2 camera's een beeldvullend shot 

kunnen maken van pers en publieke 

tribune.

19 Inhoud bekabeling, PVE 5.1.6.1 Automatisch camerasysteem. 

Opdrachtnemer toetst Bijlage A en het 

bijhorende kabelplan en werkt eventueel zelf 

een voorstel uit indien deze bekabeling op de 

aangegeven posities niet past in het ontwerp 

van de Opdrachtnemer. Opdrachtnemer zal 

deze eventuele kosten in zijn aanbieding 

moeten borgen. Vraag; dient de 

opdrachtnemer de kabel materialen af te 

prijzen of dit materiaal en de aanleg daarvan?

Er is een gebouw gebonden kabelplan 

uitgewerkt. Hiermee moet de Inschrijver 

werken. Wil de Inschrijver meer bekabeling, 

dan zullen deze kosten voor rekening van de 

Inschrijver zijn. 



20 Inhoud camerabeeld, PVE hybride vergaderen Covid-19 vergadervereisten. Vraag; Is het hier 

de wens om gebruikers buiten de raadzaal 

(thuis gebruikers) ook te voorzien van 

sprekers informatie in hun (laptop) 

camerabeeld? Dient dit automatisch te 

gebeuren?

Zie PvE 6.2 punt 3 en 4. Inschrijver zorgt 

ervoor dat het nieuwe 

vergadermanagementsysteem is

voorgesorteerd op een remote -hybride 

vergaderoplossing dat later kan worden 

geïntegreerd in het 

vergadermanagementsysteem. Sprekers 

kunnen met naam, titel, rol, party logo in 

beeld komen. Ook stemuitslagen dienen 

voor de 

deelnemers als in de livestream dan te zijn 

geborgd. Iedereen heeft de gelijke rechten 

en middelen ter beschikking waarbij de 

metadata worden geborgd in de 

totaaloplossing. 

21 Inhoud stemmen, PVE Hybride vergaderen Covid-19 vergadereisen. Vraag; Dienen de 

stemmen van de gebruikers buiten de 

raadszaal (thuis gebruikers) ook te kunnen 

stemmen zoals de deelnemers in de zaal? Zij 

hebben immers geen vergaderpost. Hoe gaat 

het stemmen van de thuis gebruikers?

Zie het antwoord op vraag 20.

22 Inhoud workshops, PVE Projectaanpak 

verantwoordelijkheden, 2 Aanpak

Hier wordt gerefereerd naar paragraaf 2.1 

voor de workshops. Vraag; Waar in het PvE is 

deze informatie te vinden?

De verwijzing naar 2.1 is inderdaad onjuist. 

I. p. v. 2.1 moet de inschrijver lezen: 4.1

23 Inhoud joystick, PVE 5.2.7, Regiepositie Raadzaal Het is mogelijk alle camerabeelden tegelijk te 

zien en handmatig, in combinatie met de 

eerdergenoemde preview-functie, de 

camerashots aan te passen middels een 

joystick-controller. Eerder onder paragraaf 

5.1.6.13 wordt aangegeven dat de bediening 

bij voorkeur met joystick geschied. Vraag; is 

de joystick controller vereist of gewenst?

Het heeft de voorkeur van de 

opdrachtgever gebruik te maken van een 

joystick paneel (wens).

24 Inhoud microfoons, 5.1.5.4 Microfoon installatie De microfooninstallatie dient hardware matig 

te zijn voorbereid op het gebruik middels de 

eerder benoemde punten uitgevraagd bij 

3.1.2 en 3.1.2.1. Vraag; Naar welke informatie 

in het PvE verwijzen deze beide paragraven; 

3.1.2 en 3.1.2.1?

De verwijzing naar 3.1.2 en 3.1.2.1.  is 

inderdaad onjuist. I. p. v. "3.1.2 en 3.1.2.1. "’ 

moet de inschrijver lezen; 5.1.2 en 5.1.2.1.

25 Inhoud beveiliging, PVE 5.1.1.9 Generieke functionele 

eisen voor zowel de Raad- als de 

Commissiezaal

De beveiliging moet kunnen worden 

gealarmeerd doormiddel van een 

geprogrammeerde noodknop bij de 

voorzitterspositie en in de raadzaal regie 

positie. Vraag; Dient er met een 3e systeem 

gekoppeld te worden voor deze activatie en 

welke systeem is dit?

U dient deze voorziening voor te bereiden in 

het uitgevraagde besturingssysteem. 

Verdere uitwerking dient tijdens de 

workshops te worden gedaan.



26 Inhoud Covid, 2.4 Planning Hoe ziet de gemeente het Covid-19 geschikt 

kunnen werken wanneer de installatieperiode 

slechts 1 maand betreft?

Conform richtlijnen RIVM en 

bouwplaatsafspraken hoofdaannemer (zie 

de Coördinatieovereenkomst). Zie paragraaf 

3.4, artikel 1 van het PvE: u dient af te 

stemmen met bouwverantwoordelijke en 

opdrachtgever. Ook dient u dit in te dienen 

met uw implementatieplan 

(subgunningscriterium 2).

27 Inhoud beschikbaarheid gebruikers, PVE 4.1B Training raadsleden en van andere 

organisaties, zijn die beschikbaar in die 

periode?

Daar zorgt de Opdrachtgever voor.

28 Inhoud IST, PVE 4.1 Hier wordt de IST situatie benoemd. Vraag; 

Wat houdt dit in?

IST is de huidige situatie. Opdrachtnemer 

werkt de SOLL (nieuwe situatie) uit.

29 Inhoud Planning vooroplevering, 2.4 Planning In dit planningsoverzicht wordt benoemd dat 

de installatie start op 1-10-2021 en dat de 

vooroplevering plaats vind op 1-11-2021. 

Vraag; Wat dient er klaar te zijn op 1-11-2021 

en hoe ziet de gemeente de doorloop irt de 

eis een testperiode van minimaal 3 weken 

aan te houden zoals geeist in paragraaf 4.1.b 

van het PvE op pagina 9?

Zie paragraaf 3.4, artikel 1 van het PvE: u 

dient af te stemmen met 

bouwverantwoordelijke en opdrachtgever. 

Ook dient u dit in te dienen met uw 

implementatieplan (subgunningscriterium 

2). Wat er klaar dient te zijn: zie PvE, 4.1 

Faseringen. E.e.a. dient afgestemd te 

worden met Opdrachtgever.

30 Inhoud computers, PVE 5.1.1.20 De invoerschermen beschikken ook over een 

mogelijkheid een andere computer of laptop 

te bedienen. Vraag; welke andere computers 

zijn dat en hoe dienen deze bediend te 

worden en waar bevinden deze zich?

Andere computers worden opgesteld in de 

AV racks en kunnen worden bediend d.m.v.  

kvm switching.

31 Inhoud actuele status opnamemachine, PVE 5.1.1.15 Actuele status van de opnamemachine te zien 

en eventueel te exporteren. Vraag; waar en 

hoe dienen deze opnames geëxporteerd te 

kunnen worden?

Zie PvE 7.1 en  5.1.11

32 Inhoud betrokken partijen maatregelen, 4.5.2 

Subgunningscriterium 3.

Hier wordt gevraagd maatregelen toe te 

lichten, zie PvE 2.1.12 betrokken partijen. 

Vraag; in het PvE wordt dit niet genoemd 

onder 2.1.12, waar is deze informatie te 

vinden in het PvE?

PvE; 4 Projectmanagement

33 Inhoud stakeholders, 4.5.2 Subgunningscriterium 2: Hier wordt gevraagd hoe de stakeholders 

betrokken worden in het project, zie PvE 1.2 

betrokken partijen. Vraag; in het PvE wordt 

dit niet genoemd onder 1.2, waar is deze 

informatie te vinden in het PvE?

PvE; 4 Projectmanagement

34 Inhoud bijeenkomsten, 4.5.1 Subgunningscriterium Onder bullet 4 wordt hier gesproken 

verschillende type bijeenkomsten zoals 

omschrijven onder 2.1.10 in het PvE. Vraag; 

verwijst deze opmerking naar paragraaf 

5.1.10 van het PvE? Zo niet, waar kunnen wij 

meer informatie vinden?

PvE; 4 Projectmanagement



35 Inhoud off the shelf, 4.5.1 Subgunningscriterium Onder bullet 4 wordt hier gesproken over 

paragraaf 4.14 De installatie maakt gebruik 

van standaard off-the-shelf 

producten en applicaties. Vraag; verwijst deze 

opmerking naar paragraaf 7.14 van het PvE?

Dat is correct.

36 Inhoud Notubiz, 4.5.1 Subgunningscriterium Onder bullet 4 wordt hier gesproken over het 

RIS van iBabs, op pagina 7 onder 1.1 wordt 

gesproken over NotuBiz als huidige 

leverancier van het RIS. Vraag; Welke is juist 

en is iBabs de nieuwe leverancier van het RIS?

Inschrijver dient het PvE te volgen, artikel 6, 

koppelingen. Na de definitieve gunning 

wordt de leverancier van het RIS bekend 

gemaakt aan Opdrachtnemer.

37 Inhoud 5.2.4 Geluidsweergave d. U vraagt hier om een RF slechthorende 

voorziening. Is het ook toegestaan een wifi 

oplossing aan te bieden? Met deze oplossing 

is het mogelijk eigen mobiele telefoons te 

gebruiken maar ook via de bijbehorende wifi 

ontvangers. Ook is het met wifi oplossingen 

mogelijk een wachtwoordbeveiliging per 

ruimte toe te passen. Geniet dit de voorkeur?

Het is toegestaan indien Inschrijver hiermee 

voldoet aan de gestelde functionele eisen 

van het PvE, (zie de passages over 

geluidsweergave en slecht horenden 

voorzieningen)  en het geheel gegarandeerd 

storingsvrij kan functioneren. Het is aan 

Inschrijver om dit te bepalen.

38 Inhoud Luidsprekers en aansturing Dienen er luidsprekers en versterkers 

aangeboden te worden van dezelfde 

fabrikant zoals genoemd in bijlage D en 

bijlage F (pag. 131)? Hierdoor is de klankkleur 

en bedrijfszekerheid geoptimaliseerd en 

uniform.

De voorkeur gaat uit voor uniformiteit. 

Tevens dienen de producten met gebruiker, 

opdrachtgever en architect te worden 

afgestemd

39 Inhoud 7.3 Automatische camera's 3. Alle camera’s voldoen aan de volgende 

minimale specificaties:

d. . Zoombereik optisch 30x of beter; 

Is de aanbestedende dienst akkoord met de 

aanpassing van het zoombereik naar 20x 

zoom? Gezien de afstanden is hiermee 

eveneens een schoudershot mogelijk.

Indien hiermee wordt voldaan aan het juist 

in beeld brengen van sprekers en actoren is 

dit toegestaan. PvE 5.1.6 en 5.3.2

40 Inhoud Bijlage 5 5.3.2. Betreft automatisch camerasysteem. Welke 

voorzieningen zijn tijdens de renovatie 

aangebracht t.b.v. de camera’s. Kan de 

aanbestedende dienst dit specificeren?

De bekabeling wordt aangelegd door de E-

installateur van de Opdrachtgever, zie 

bijlage A.

41 Inhoud Bijlage 5 5.2.2 Betreft automatisch camerasysteem. Welke 

voorzieningen zijn tijdens de renovatie 

aangebracht t.b.v. de camera’s. Kan de 

aanbestedende dienst dit specificeren?

Zie het antwoord op vraag 41.

42 Inhoud Bijlage 5 5.1.6, punt 14 D.m.v. presets is het mogelijk om sprekers 

welke gebruik maken van hand en revere 

microfoons goed in beeld te brengen. Kan de 

opdrachtgever toelichten waar deze sprekers 

zich bevinden en of de deze sprekers zich 

tijdens het spreken gaan verplaatsen?

Inschrijver moet dit bepalen tijdens de 

design workshops. PvE 4. a, ontwerpzaken.



43 Inhoud bijlage 5, 9 beheer en support, punt 4 Technische ondersteuning gedurende 

maximaal 5 vergaderdagen. Kan de 

opdrachtgever deze specificeren of dit in het 

eerste jaar is of gedurende de gehele contact 

periode. Is dit on-site of remote en uit 

hoeveel uur bestaat een vergaderdag bij 

benadering?

Een vergaderdag duurt meestal tussen 4 - 

10 uur (exclusief de opstartperiode), 

afhankelijk van ingebrachte 

vergaderpunten. Dit is voor het eerste jaar. 

Zie ook PvE, hoofdstuk 9, artikel 4.

44 Inhoud bijlage F In bijlage F staan onder andere op pagina 131 

foto's afgebeeld van gewenste producten van 

zoals een Lumens camera en speakers. Zijn dit 

de gewenste artikelen of is het PVE leidend?

Bijlage F is ter indicatie meegestuurd. Het 

PVE is leidend. Zie ook het antwoord op 

vraag 38.

45 Inhoud Bijlage F Op de foto in bijlage F staat een discussiepost 

afgebeeld. Is dit leidend of mag de 

opdrachtnemer een discussiepost aanbieden 

conform eisen PVE.

Bijlage F is ter indicatie meegestuurd. Het 

PVE is leidend. Zie ook het antwoord op 

vraag 38.

46 Inhoud bijlage 5 5.1.12, eis 2 Wat verstaat de de opdrachtgever onder 

kritische reserve onderdelen?

U dient dit naar eigen ervaring in te vullen.  

Een vergadering is een kritisch proces.

47 Proces Bijlage 5 5.1.1 Er wordt gevraagd voor een opname van 48 

uur. Wat dient er te gebeuren na de 48 uur? 

Dienen deze automatisch verwijderd 

worden? dienen de opnames in 

gespecificeerde blokken gezet te worden?

Deze opnames mogen automatisch worden 

overschreven.

48 Inhoud bijlage 5.1.11 De opname capaciteit dient 48 uur te 

bedragen bij een gemiddelde bitrate van 

5Mbps. Is dit een opname voorziening per 

ruimte of 1 centrale opslagruimte?

Per ruimte: raadzaal en commissiezaal 

dienen beiden apart opgenomen te worden.

49 Inhoud Bijlage 5 5.1.9 Punt 1 Opdrachtnemer levert voldoende 

verloopjes inclusief adapterringen voor het 

aansluiten van genoemde bronnen. Mag de 

opdrachtnemer gebruik maken van een Multi 

adapter met minimaal alle gewenste 

verloopjes?

Als de kwaliteit van beeld en geluid hiermee 

gewaarborgd is beeld en geluid.

50 Contract Bijlage 4 GIBIT 2016 Is de aanbestedende dienst voornemens 

indien GIBIT 2016 van kracht blijft een 

addendum op te nemen om de 

inkoopvoorwaarden op de gewenste 

opdracht en AV-middelen af te stemmen?

Indien u vragen/ opmerkingen/ 

tekstvoorstellen heeft over de GIBIT 2016 

dient u deze tijdens de vragenronde in te 

dienen. Zie paragraag 2.7, blz. 13 van de 

aanbestedingsleidraad.

51 Contract Bijlage 4 GIBIT 2016 U verwijst naar de GIBIT 2016. Op dit 

moment is GIBIT 2020 van kracht vanuit de 

overheid. Mogen we ervan uitgaan dat deze 

voorwaarden gelden?

Nee, de GIBIT 2016 geldt.

52 Proces Bijlage 5 5.1.1, punt 9 De beveiliging moet kunnen worden 

gealarmeerd doormiddel van een 

geprogrammeerde noodknop bij de 

voorzitterspositie en in de raadzaal regie 

positie. 

Hoe ziet de aanbestedende dienst deze 

melding voor zich?

Dit dient te worden afgestemd met 

opdrachtgever tijdens de design periode 

zoals is uitgevraagd in het PvE.4.1



53 Proces bijlage 5, 5.1.8 Er is behoefte aan 2 draadloze microfoons. 

Maken deze draadloze microfoons onderdeel 

uit van de in de 5.1.6 beschreven camera 

presets?

2 draadloze microfoons zijn onderdeel van 

camera presets. Deze presets dienen 

conform PvE 5.1.6 regel 10 tijdens de design 

sessie te worden uitgewerkt.

54 Proces aanbestedingsleidraad 1.1 beschrijving van 

opdracht

De raadzaal en commissiezaal bevinden zich  

in een monumentaal pand. Er dienen AV 

middelen gemonteerd te worden in deze 

monumentale ruimte. Zijn er ten gevolge van 

deze monumentale staat beperkingen waar 

we nu al rekening mee moeten houden met 

het monteren van de gewenste materialen en 

posities?

Inschrijver dient zich te houden aan PvE 

7.14 punt 2. en PvE 4.1 punt 2.

55 Inhoud bijlage 5 invoerschermen pagina 15 Hoe of waar wordt de andere computer of 

laptop aangesloten op de invoerschermen?

Zie bijlage A en PvE, hoofdstuk 4.

56 Inhoud Bijlage 5 invoerschermen pagina 15, punt 20 De invoerschermen beschikken ook over een 

mogelijkheid een andere computer of laptop 

te bedienen; 

Wat bedoelt de aanbestedende dienst 

hiermee?

Hiermee wordt kvm switching bedoeld.

57 Juridisch aanbestedingsleidraad 2.11.1 Mogen vanwege corona de handtekeningen 

op de geëiste documenten digitaal gezet 

worden ipv een natte handtekening?

Nee, dit moeten natte handtekeningen zijn.

58 Inhoud aanbestedingsleidraad 1.1 beschrijving van 

opdracht

De gemeente is gestart met een traject voor 

het beschikbaar maken van de 

raadsvergaderingen. Wanneer verwacht de 

gemeente dit traject afgerond te hebben, 

zodat de opdrachtnemer samen met deze 

leverancier in overleg kan over de op te 

leveren koppeling.

Zie het antwoord op vraag 36.

59 Proces aanbestedingsleidraad 4.5.2, 

subgunningscriterium 3

Om een goed en helder document te 

beschrijven waarin de beheersmaatregelen 

inclusief voorbeeld rapportage te beschrijven 

heeft de opdrachtnemer 6 pagina’s nodig. 

Deelt de aanbestedende dienst deze mening?

Per abuis hebben zowel 

subgunningscriterium 2 als 

subgunningscriterium 3 paragraafnummer 

4.5.2. gekregen. Antwoord op uw vraag: 

akkoord.

60 Proces aanbestedingsleidraad 4.5.2, 

subgunningscriterium 2

Om een goed beschreven SMART 

implementatieplan op te stellen vraagt de 

opdrachtnemer of deze per onderdeel 4 A4 

arial 10 pagina’s mogen worden. Dus 4 

pagina’s voor uitwerking van 2A en 4 pagina’s 

voor de uitwerking van 2B.

Per abuis hebben zowel 

subgunningscriterium 2 als 

subgunningscriterium 3 paragraafnummer 

4.5.2. gekregen. Zie ook vraag 2: totaal 6 A4.



61 Proces aanbestedingsleidraad 4.5.1, 

subgunningscriterium 1

Om een goed beschreven plan van aanpak op 

te stellen waarin alle gevraagde facetten en 

toegevoegde waarde beschreven dient te 

worden, vraagt de opdrachtgever of het 

mogelijk is om het aantal pagina’s A4 Arial 10 

uit te breiden naar 7 pagina's met lettertype 

Arial 10.

Zie het antwoord op vraag 1.

62 Juridisch aanbestedingsleidraad proces verbaal van 

openen kluis

Stelt de aanbestedende dienst het proces 

verbaal beschikbaar voor de inschrijvers bij 

het openen van de kluis?

Nee, dat wordt niet beschikbaar gesteld.

63 Inhoud Par. 4.5.1 Subgunningscriterium 1 onderbouw 

keuzes componenten en architectuur , Pagina 

27

U verwijst naar de eis 4.14 art 1. Is de 

aanname correct dat dit de eis 7.14 art 1 in 

het PvE dient te zijn ?

Dat is correct.

64 Inhoud Par. 4.5.1 Subgunningscriterium Sub1 op 

welke wijze voorziet de geboden oplossing , 

Pagina 28

U verwijst naar in PvE 2.1.10. Is de aanname 

correct dat dit 5.1.10 in het PvE dient te zijn ?

Dat is correct.

65 Inhoud Par. 4.5.2. Subgunningscriterium 2 hoe 

stakeholders betrokken, Pagina 29

U verwijst naar PvE 1.2. Is de aanname 

correct dat dit 4.2 in het PvE dient te zijn ?

Dat is correct.

66 Inhoud Par. 4.5.2. Subgunningscriterium 3 toelichting 

maatregelen , Pagina 30

U verwijst naar de eis 2.1.12 art. 1 uit PvE. 

Kunt u de juiste verwijzing aangeven ?

De verwijzing naar 2.1.12 art. 1 uit PvE  is 

inderdaad onjuist. I. p. v. "2.1.12 art. 1 uit 

PvE " moet de inschrijver lezen: "5.1.12 art. 

1".

67 Inhoud Par. 4.5.2. Subgunningscriterium 3 

voorbeeldrapportage aanleveren , Pagina 31

Is het toegestaan om deze rapportage als 

separate extra bijlage toe te voegen ?

In de aanbestedingsleidraad staat: "Alleen 

de eerste 6 pagina's worden beoordeeld. De 

bijlagen mogen slechts ter ondersteuning/ 

toelichting van de hoofdtekst zijn". Wordt 

deze voorbeeldrapportage wel beoordeeld? 

In het PvE staat al duidelijk wat er in de 

rapportage terug moet komen. Uw 

toelichting op de rapportage behoort tot de 

hoofdtekst en de voorbeeldrapportage kan 

een bijlage zijn. 

68 Inhoud Par. 5.1.2 Automatisch markeren van sprekers 

en agendapunten, Pagina 15 Het 

geautomatiseerd bijhouden van spreektijden 

is als optie uitgevraagd (optie 1).

Kunt u aangeven waar deze optie 1 in het 

prijzenblad weergegeven dient te worden ?

Inschrijver dient een eigen optie pagina toe 

te voegen voor dit onderdeel.

69 Inhoud Par. 7.10 Apparatenkasten en bekabeling, 

Pagina 43

U geeft aan : In de Raad en Commissiezaal 

worden ook kleinere tafel racks uitgevraagd. 

Opdrachtgever dient deze mee te nemen in 

zijn aanbieding.

Vraag : Is de aanname correct dat hier de 

Opdrachtnemer wordt bedoelt ?

Het is correct dat er 'Opdrachtnemer' wordt 

bedoeld.



70 Inhoud Par. 7.10 Apparatenkasten en bekabeling, 

Pagina 43

U geeft aan onder eis 1 : Patchkasten worden 

door Opdrachtnemer geleverd en geplaatst. 

Vraag : Als hier de apparatenkasten in de 

MER en CER worden bedoeld is de aanname 

correct dat hier de Opdrachtgever wordt 

bedoelt ?

Ja, de aanschaf en het plaatsen van de 

apparatenkasten in de MER en CER 

geschiedt door Opdrachtgever. 

71 Inhoud Par. 9 Beheer en Support , Eisen correctief 

onderhoud, Pagina 48

Het weergeven van de eenmalige en jaarlijkse 

EXTRA kosten indien de maximale uitval 

wordt teruggebracht naar 1 uur.  

Vraag : Kunt u aangeven waar in het 

prijzenblad het stuk “Diversen” te vinden is ?

Dit is bij deze aan het prijzenblad 

toegevoegd, op het tabblad 

'Beheer&Support'. Zie 'Bijlage 2 - 

Prijzenblad, aangep. n.a.v. NvI'.

72 Inhoud Schouw Kun u ons het lichtplan geven voor de 

raadzaal?

Tijdens de Designfase, zie PvE, hoofdstuk 4, 

zal dit moeten worden afgestemd.

73 Proces Tweede NvI Wij stellen het op prijs als u een tweede 

mogelijkheid biedt om (aanvullende) de 

vragen te stellen, in de vorm van een extra 

Nota van Inlichtingen medio juni.

Zie het antwoord op vraag 3.

74 Inhoud Aanbestedingsleidraad Algemeen Graag ontvangen wij een gedetailleerde 

overzichtstekening van de raadzaal, inclusief 

maatvoering en hoogte.

Zie de vier tekeningen in de bijlagen van 

deze Nota van Inlichtingen.

75 Inhoud Bijlage 5 Programma van Eisen Kunt u ons bevestigen dat de functionaliteit 

uit het  Programma van Eisen leidend (bijlage 

5) is leidend is boven het DO Raadzaal 

ontwerp (bijlage F).

Het PvE is leidend. Bijlage F is ter indicatie 

meegestuurd.

76 Inhoud Autonoom functioneren Het is gebruikelijk om het conferentiesysteem 

te bedienen, te beheren en te controleren via 

externe applicaties (m.b.v. controllers, 

touchpanels of pc’s).

Is het een eis dat het conferentiesysteem ook 

autonoom moet kunnen functioneren zonder 

bovengenoemde controllers , touchpanels of 

pc’s?

Wij bedoelen dus dat een vergadering toch 

door kan gaan mocht er onverhoopt een 

storing plaats vinden in het 

vergadermanagement systeem. Zei het met 

beperkte functionaliteit (spraakversterking 

m.b.v. de discussieposten).

Het is geen eis dat het conferentiesysteem 

ook autonoom moet kunnen functioneren 

zonder bovengenoemde controllers, 

touchpanels of pc's. Inschrijver dient een 

voorstel uit te werken volgens PvE, 5.1.12.

77 Inhoud Moet er ook een noodknop in de 

Commissiekamer komen?
Ja. Zie ook het antwoord op vraag 25.


